

Consecințele nedreptății

Textul biblic: **Habacuc 2:6-14**

Versetul de aur

Vai de cel ce zidește o cetate cu sânge, care întemeiază o cetate cu nelegiuire! (Habacuc 2:12)

Introducere

Una dintre cele mai uituitoare scene din filmul clasic Pe aripile vântului este arderea orașului Atlanta. Scena este greu de urmărit, intensitatea flăcărilor, prăbușirea clădirilor etc. Tot ceea ce au acumulat s-a dus odată cu focul. Distrugerea a tot ceea ce Iuda a acumulat a avut nevoie de câțiva ani ca să se realizeze. Cu toate acestea, când Dumnezeu a terminat cu disciplinarea poporului, vechiul Iuda nu a mai avut nimic.

Contextul lecției

Lecția de astăzi este preluată din nou din scrierile profetului Habacuc. Contextul lecției din studiul de săptămâna trecută se aplică, așa că nu trebuie repetat. Chiar și așa, se pot spune mai multe despre Habacuc. Cap. 2 începe cu descrierea lui Habacuc despre el însuși că era în locul lui de strajă pentru a aștepta răspunsul Domnului la plângerile sale (Habacuc 2: 1). Domnul îi spune lui Habacuc să scrie pe tăblițe „prorocia” pe care urmează să o primească, pentru ca ea să fie citită ușor. (2: 2). Deși profeția putea fi citită și înțeleasă cu ușurință, a fost neclară în ceea ce privește data ei. Dar când a venit vremea, evenimentele s-au desfășurat rapid (2: 3). De asemenea, Domnul a descris atitudinea și stilul de viață nelegiuit, arogant și felul de viață al conducătorului tipic babilonian (Habacuc 2: 4, 5). În acest fel, Dumnezeu a subliniat că el știa defectele lor; cu toate acestea, el avea să le dea o misiune de împlinit.

I. Prima suferință (v 6-8)

A. Dezvăluirea lăcomiei (v 6)

Habacuc se referă la Imperiul Babilonian, personificat ca o persoană. Cuvântul "acestora" se referă la națiuni și oameni care sunt victimele agresiunii și brutalității babilonienilor (Habacuc 2: 5). Babilonienii vor experimenta o inversare neplăcută a rolului: oamenii pe care îi jefuiesc vor fi în situația de a-i ridiculiza. (Isaia 23:13), de a-i batjocori.. Acest limbaj este îndreptat către babilonieni, un popor care a devenit renumit pentru că a copleșit și a luat pământul oamenilor, și bunurile lor. Cuvântul “vai” este folosit de Habacuc de 5 ori, Aici se referă la încălcarea celei de a 8-a porunci (să nu furi).

B. O pedeapsă neașteptată (v 7-8)

Cuvintele din acest verset se referă la cei ce cărora li s-a furat averea, din toate națiunile în care Babilonienii au intrat. Iuda rămâne în centrul atenției lui Habacuc, și vrea să-l asigure că inversarea lucrurilor va veni repede și pe neașteptate.. În versetul 8 se spune că în acea zi toată rămășița popoarelor se va ridica împotriva Babilonului.

II. A doua suferință (v 9-11)

A. Așezat la înălțime pentru a scăpa de nenorocire (v 9-10)

Acum se descrie a doua nenorocire care se va abate peste Babilon pentru că au încălcat a 9-a porunca (sa nu poțtești casa aproapelui tău, nici robul, nici roaba lui nici animalele lui). Profetul Habacuc este în asentimentul lui Obadia când spune ca și-au construit case în crăpăturile stâncilor ca să fie în afara oricărui pericol. Domnul vede violența Babilonienilor, și că acestea sunt un păcat împotriva Lui, și rușinea caselor lor, dar Dumnezeu dreptății va răspunde cu mânie.

B. Casele strigă împotriva răului (v 11)

Câteodată spunem în sinea noastră” dacă ar putea vorbi zidurile acestea câte ar putea spune”, acest lucru a fost evident și la Habacuc (Iosua 24:27; Luca 19:40). Profetul Ieremia, contemporan cu Habacuc, descrie același lucru în Ieremia 20:13.

III.A treia suferință (v 12-14)

A. Cetate a nedreptății(v 12)

Această a 3-a suferință este axată pe primele două, unde profetul prezintă judecata Babilonienilor pentru împietrirea inimii lor și ridicarea de cetăți prin nelegiuire, violență și nedreptate. Babilonienii nu sunt singurii vinovați de asemenea acțiuni deplorabile, chiar și Solomon și-a construit Templul tot în astfel de circumstanțe (Mica 3:9-10).

B. Eforturile umane sunt inutile (v13)

Pămă acum în toate învinuirile aduse Babilonului, numele Domnului nu a fost menționat, dar acum devine explicit că El va trage la răspundere pe acești oameni. În aceea zi spune Petru în 2 Petru 3:10, cerurile vor trece cu trăsnet, și pământul va arde cu tot ce este pe el.

B. Planurile divine de viitor (v14)

Profetul Habacuc încheie acest segment din lecție cu un cuvânt de speranță: momentul în care tot pământul va fi plin de cunoștința lui Dumnezeu. Profetul Isaia a cărui slujire a început înaintea lui Habacuc a vorbit despre o cunoaștere universală a gloriei Domnului, folosind aceeași comparație cu apa de pe fundul mării (Isaia 10:9), comparație pe care a făcut-o și Habacuc. Dar vine o zi în care „fiecare genunchi se va pleca ... și fiecare limbă să mărturisească spre slava lui Dumnezeu Tatăl că Isus este Domnul” (Filipeni 2:10, 11) Habacuc vede că vine ziua aceea minunată. Administrarea judecării finale la sfârșitul timpului la revenirea lui Isus poate face parte din ceea ce a consemnat Habacuc atunci când a declarat că întreg pământul va cunoaște pe deplin gloria Domnului.

CONCLUZII

Lecția de astăzi ne amintește că Domnul va face dreptate împotriva celor răi. Întreaga lume tânjește după dreptate. Studiul de astăzi de la Habacuc, împreună cu mărturia Bibliei în ansamblu, ne asigură că Dumnezeu va face dreptate. Păcătoșii pot scăpa de pedeapsa cerută de legea umană, dar nu pot evita legea Cerului.

Ce trebuie să memorăm: Domnul, judecătorul neprihănit, asigură că dreptatea va prevala.